

ЧАСЫ ПРЕМЬЕРА ПУТИНА

25 января в Чебоксары с деловым визитом прибыл Председатель Правительства России Владимир Путин. Вместе с ним в столицу Чувашии приехали заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Сергей Иванов и Министр образования и науки Российской Федерации Андрей Фурсенко.

Около половины четвертого вечера самолет с делегацией приземлился в чебоксарском аэропорту. Впереди было несколько часов в Чебоксарах...

16.30 - ЧГУ

В главный студенческий праздник – Татьянин день – посещение университета было вполне предсказуемым. Студентов интересовало многое: признание российских дипломов в других странах, трудоустройство после окончания вуза, единая информационная база по вакансиям, были и менее глобальные вопросы



– безопасность иностранцев в России и личные предпочтения премьера (более подробно о встрече – см. стенограмму в этом номере).



Интересно:

После общения со студентами Путин вышел на улицу, чтобы пообщаться с горожанами. В это время один молодой человек передал ему варежки, связанные бабушкой. Подарок приглянулся премьеру, и по возвращении в Москву он через

СМИ поблагодарил неизвестного парня и попытался выяснить его имя. Так вся страна узнала об Артеме Прохорове, студенте четвертого курса сельхозакадемии.

Дмитрий Николаев, Олеся Орлова



17.30 – ПОКРОВСКО-ТАТИАНИНСКИЙ СОБОР

Несмотря на молодой возраст, собор имеет довольно интересную историю – закладной камень в основании церкви был освящен Патриархом Алексием II, в соборе находятся различные православные святыни, например иконы с частицами мощей святой мученицы Татианы и преподобного Сергия Радонежского. В соборе премьер-министра встречали митрополит Чебоксарский и Чувашский Варнава и настоятель протоиерей Николай. Владимир Путин подарил собору икону Иоанна Предтечи 19 века, а настоятель храма преподнес премьеру икону, написанную местными художниками.

19.30 ОТКРЫТИЕ ЛЕДОВОГО ДВОРЦА

Спортивный объект был построен на территории детско-юношеской спортивной школы «Спартак» при поддержке благотворительного фонда «Новое поколение» (председатель попечительского совета – вице-премьер Сергей Иванов) всего за восемь месяцев. Помимо ледовой арены площадью более 1,8 тыс. кв. м, в двухэтажном здании есть тренажерный зал, комнаты для физических упражнений, медпункт, кафетерий, методические кабинеты – все условия и для отдыха горожан, и для развития детских и подростковых спортивных секций.



«Здесь могут отдыхать семьями, смогут заниматься спортом молодые, начинающие спортсмены. Конечно, не все смогут добиться выдающихся результатов, но приобретут здоровье, закалку и боевой характер», – подчеркнул Владимир Путин.



С трибуны премьер наблюдал за праздничным представлением, где выступили юные фигуристы, танцоры и гимнасты. В конце две юношеские хоккейные команды – чебоксарский «Спартак» и новочебоксарский «Сокол» – провели дружеский матч, закончившийся со счетом 2:0 в пользу хозяев поля.

Интересно:

Благотворительный фонд «Новое поколение» участвовал в строительстве более 50 спортивных сооружений по всей России. По словам представителей фонда, это 8 дворцов спорта, 4 ледовых арены, 8 футбольных полей, 50 открытых спорткомплексов и 4 скейт-парка. Миссией Фонда является пропаганда здорового образа жизни и организация полноценного досуга детей и подростков через физкультуру и спорт.



ВСТРЕЧА С ПРЕЗИДЕНТОМ ЧУВАШИИ

Как следует из стенограммы, разговор Владимира Путина и Николая Федорова затронул несколько наиболее важных на тот момент вопросов: показатели и достижения по республике за прошлый год, с детализацией информации по строительству, сельской местности и кредитам ОАО «Промтрактор».

По словам Президента Чувашии, сбор налогов на прибыль и доходы физических лиц составил на

350
млн рублей
больше прогнозируемых,
так что IV КВАРТАЛ 2009 года вышел
даже более успешным,
чем это было по прогнозам.

Николай Федоров: «По сельскому хозяйству мы ожидали рост «валовки» на 3,5%, получилось плюс 5,2%. Очень важно и интересно, мне кажется. Мы ожидали, что рост производительности труда будет где-то на 17%, по-



лучилось 26%. А рост заработной платы – 22% в сельском хозяйстве. ... У нас 43% населения живет в сельской местности. Это такое существенное несбавление оборота и даже превышение показателей. Зарплата – плюс 22%, а производительность труда – выше на 26,4%. Вот почему эти показатели, все эти годы устойчивый рост в сельском хозяйстве? 45 тыс. 100 личных подсобных хозяйств получили льготные кредиты на 7 млрд 300 млн рублей. ... Мы опережаем и Татарстан, и Краснодарский край, где крестьян в разы больше. Почему? Потому что газифицировано все, потому что до всех полей есть дороги».

20.30 ОАО «ПРОМТРАКТОР»

На предприятии была организована выставка высокотехнологической продукции для электроэнергетики и нефтегазового комплекса. Свою продукцию представили ОАО «Химпром», ОАО «ВНИИР», ЗАО «ЧАЗ», ОАО «Завод им. В.И. Чапаева», ООО «НПП «ЭКРА», ОАО «НПП «Бреслер» и другие промышленные предприятия республики.



Парк станочного оборудования на заводе «Промтрактор» насчитывает 3 600 единиц, из которых около 100 – обрабатывающие центры (в основном, произведенные в Германии, Австрии и Японии). Так, сборочное производство ЧЕТРА оснащено станками японской корпорации Yamazaki Mazak. Наблюдательный совет Внешэкономбанка, возглавляемый Владимиром Путиным, одобрил выделение Концерну «Тракторные заводы» целевого кредита на семь лет объемом 15 млрд рублей.



АБС Электро, широко использующее в своей продукции микромеханику и наноматериалы, представило уникальные для России разработки коммутационной аппаратуры для космоса, военной индустрии, энергетической промышленности.



Александр ОСИПОВ, ведущий специалист ООО «Научно-производственное предприятие «ЭКРА». «Наше предприятие, известное как производитель оборудования для электроэнергетики, представило микропроцессорное устройство релейной защиты и автоматики для подстанции Арзамасская 500 кВ. Проведение подобных мероприятий доказывает, что предприятия Чувашской Республики могут производить высокотехнологичную продукцию, способную конкурировать с западными аналогами. Это позволяет российским компаниям успешно решать задачи импортозамещения».

ОАО «Химпром» (входящее в холдинг «Ренова Оргсинтез») представило новый проект по созданию научно-исследовательского центра «Хевел айламе» (Солнечная долина). Довольно успешно на предприятии реализуется и другой инновационный проект – строительство завода по производству тонкопленочных солнечных модулей.



В руках премьера – разработанный на ОАО «ЭЛАРА» монокуляр с указателем курса (азимута), предназначенный «для использования при ориентировании на местности, решении навигационных задач, при выполнении поисковых, аварийно-спасательных работ». Еще предприятие представило беспилотную мишень «Дань» с комплексом управления – систему, имитирующую самолеты противника и предназначенную для подготовки пилотов истребительной авиации. Комплекс был высоко оценен вице-премьером Сергеем Ивановым, непосредственно курирующим оборонное ведомство.



Валерий НИКОЛАЕВ – генеральный директор завода «Гален». «Ситуация с выделенным кредитом концерну «Тракторные заводы» схожа со сложившейся ситуацией завода «АвтоВАЗ». Премьер-министр Владимир Путин в свое время пообещал от государства финансовую поддержку «АвтоВАЗу» 55 млрд руб. (почти 2 млрд долларов) для спасения предприятия от банкротства. Эти средства в виде беспроцентной ссуды сроком на год были потрачены за несколько месяцев и ушли на оплату услуг поставщиков и погашение кредитов. Этой суммы оказалось явно недостаточно, чтобы вытянуть завод. Где гарантия, что подобная ситуация не повторится с «Промтрактором», где падение производства в кризисный период составило порядка 75 процентов».

21.30 САМОЛЕТ ОБРАТНО В МОСКВУ...**ЕГО ЧЕТВЕРТЫЙ ВИЗИТ**

Первый официальный визит Владимира Путина в Чебоксары состоялся в сентябре 1999 года – в должности премьер-министра он принял участие во всероссийском совещании по жилищному строительству.

Второй раз Путин приехал в Чебоксары в феврале 2004 года, накануне своей второй предвыборной кампании в президенты. На круглом столе в Чебоксарах он сказал, что Чувашия является примером межконфессионального и международного взаимодействия. Кроме того, Президент посетил Шемурушу, где провел рабочее совещание.

Третий визит состоялся в сентябре 2007 года – в Чувашию он прибыл сразу после того, как отправил правительство в отставку. Направление визита определялось темами двух приоритетных национальных проектов – «Образование» и «Здоровье». Владимир Путин посетил сельскую школу в дер. Тренькасы, инновационную «Гимназию № 5» в Чебоксарах, Президентский перинатальный центр и офис врачей общей практики Чебоксарской городской больницы № 1.



Юрий КУДРЯВЦЕВ, генеральный директор ЗАО «Научно-производственная внедренческая фирма «СВАРКА».

Владимиру Путину во время визита продемонстрированы научно-технические разработки чувашских ученых и инженеров. В частности, автоматические линии контактной сварки арматуры, разработанные и изготовляемые нашим предприятием. Они находят применение, например, при строительстве уникальных объектов атомной и гидроэнергетики. Оказанное внимание премьер-министра порождает надежду на то, что будут приняты меры по стимулированию инвестирования в создание инновационного продукта, внедряемого в реальный сектор экономики для производства продукции. Пока же инвестирование в НИОКР осложняется и из-за больших налогов.

ЦЕЛЬ ОПРАВДЫВАЕТ СРЕДСТВА?

Подводя итоги последнему визиту премьер-министра Владимира Путина в Чебоксары, хотелось бы остановиться на нескольких интересных, но не до конца проясненных вопросах, главный из которых – «Какова была цель визита?»

С одной стороны, мы имеем четко расписанную программу и хронологию: ЧГУ, сбор св. Татианы и так далее вплоть до трапа самолета. С другой – ни один из этих пунктов, ни все они вместе взятые не объясняют необходимость приезда премьера в Чебоксары, да еще и в таком сопровождении. Беседа со студентами (заявившая около часа из шести часов на все пребывание в Чебоксарах) или открытие Ледового дворца – все это, безусловно, хорошо, но на цель визита все-таки не тянет.

Зато очень хорошо в концепцию визита вписываются два момента: 1) выделение «Промтрактору» многомиллиардного кредита и 2) окончание срока президентских полномочий Николая Федорова. Но в публикациях, отчетах и официальных сообщениях они если и затрагиваются, то вскользь. Зато про подаренные варежки – знаем, и кто подарил, и где учится, и как девушку этого героя зовут...

И еще два момента, на которые тоже нельзя не обратить внимания. Так, по сообщению ИА REGNUM Новости, региональные партийные лидеры тоже рассчитывали на встречу с премьером, имея все основания предполагать, что это произойдет в Иссевите. Однако в тот день повестка для общения с Владимиром Путиным не предусматривала, что и позволило некоторым оппозиционным лидерам считать, что таким образом их легко и просто изолировали.

И последнее. Выставка высоких технологий на ОАО «Промтрактор» – без преувеличения выставка последних достижений промышленности республики. Но, несмотря на это, срок активной «работы» этого мероприятия был ограничен... временем пребывания Владимира Путина на заводе, вряд ли больше часа. Хотя было бы куда рациональнее сделать ее более продолжительной (может быть, на более удобной площадке), чтобы ее могли посетить все желающие, тем более когда предприятия республики есть что показать.

...Самолет с премьером улетел в Москву, оставив каждому возможность самостоятельно ответить на вопрос, для чего Путин приехал в Чебоксары?

ММ

